

2022年02月17日 星期四
责编:邱峰
美编:李懿
校对:袁一平

► 景炎学校,“冰墩墩”“雪容融”为学生们加油鼓劲。

通讯员/侯馨予 供图



开学系列报道之三 “冰墩墩”搞气氛 今春开学“很冬奥”

策划/黄永新 执行/株洲晚报融媒体中心 孙晓静 戴凇 谭筱

2月16日,全市中小学开学报到首日,元宵节刚过又恰逢冬奥会举行,不少学校张灯结彩,迎接“读书郎”回归。

学生们背着书包,戴好口罩,测好体温,走进久违的校园。交作业、领新书、与好久不见的老师们抱一抱,跟思念已久的好朋友击个掌,新学期的序幕就这样拉开。

这一天,有哪些有趣的、温馨的、感人的、励志的场面?跟着记者一起来看看吧。

“虎”气 各色虎年元素齐上阵

招财虎、添翼虎、米奇、熊大、熊二……上午8点,石峰区曙光学校校门前,由老师们装扮的玩偶军团早早就位,等待孩子们到来。分发糖果、合影留念、进教室送祝福,学生们的欢呼声不绝于耳。

同样,在北星小学、八达小学、荷塘小学,手拿祝福语的“虎宝宝”来到各个班级和学生相聚。“虎力全开”“虎虎生威”……学生们手持各种励志语为自己鼓劲。此外,北星小学还有不少学生将自己制作的“福”字作品贴在校门集福墙上。

除了虎年元素,传统礼仪投壶也被搬进了校园中。在贺家土小学,同学们一边参加趣味活动,一边学习了解这一传统礼仪的由来。

“热门”与冬奥“顶流”相遇

走进白鹤小学,一千多个魔方摆成的“冰墩墩”格外醒目。今年,该校把“冰墩墩”和“雪容融”请进鹤园,一起打卡冬奥“顶流”,为冬奥喝彩。学校负责人表示希望全体大小白鹤在奥运精神激励下,积极主动参与体育运动,提升身体素质,茁壮成长、奋勇拼搏。

“中国队目前夺得了几枚金牌?”你能说出谷爱凌参加的冬奥会项目吗?……何家坳枫溪学校开展了“冬奥知多少”争章活动,同学们只要在礼仪小考官处讲出一个与冬奥有关的知识,即可获得“红星章”贴纸一枚。

在荷塘小学,师生们发挥自身所长,用一双巧手做出剪纸版的“冰墩墩”“雪容融”,传承非遗文化,为奥运健儿加油鼓劲。

“开学第一天,就拿到老师们准备的惊喜,真开心!”在荷塘区星光小学,一年级四班的孩子们实现了“冰墩墩自由”,每个孩子都收到了班主任苏倩赠送的一张冰墩墩书签。



▲“新的学期,我一定‘虎’力全开。”市二中附二小学生跟“虎娃”击掌。 记者/孙晓静 通讯员/李慧 摄



▲摸一摸,新学期身体棒棒、学业棒棒。银海学校为学生们准备了充满祝福寓意的苹果、棒棒糖等。 记者/孙晓静 通讯员/彭福娟 摄



▲新学期,我们一起比个“耶”。图为白鹤小学学生。 记者/孙晓静 通讯员/邓孟晶 摄

喜庆 红包、祝福收不停

苹果、大葱、橙子和棒棒糖,寓意平平安安、聪明伶俐。银海小学的学生们一进大厅就收到老师们满满的爱。“新的一年,一定要身体棒棒呀!”校长张建新笑着跟孩子们逐一击掌。

白鹤菱溪小学的教室里,有着满满的惊喜。在一阵阵欢呼声中,大家拿到了班主任老师送来的红包。“最开心的是收到了红包和新书,新学期我要更加努力学习!”1908班吴宛颐同学高兴得跳了起来。

一进天元小学的大门,醒目的标语寄予了对天元学子的深深祝福和殷切期望。老师们还在课本上系上蝴蝶结,满满的仪式感。整个校园弥漫着活力、幸福、快乐的氛围。菱溪中学的学生们则随机抽取明信片,然后以小组为单位进行开奖。“我抽到了积木!”教室里顿时沸腾起来。

在涠口镇中学校园,同学们迎着春雨踏步而来,逐梦新学期,一切井然有序。萌萌的小老虎、可爱的“冰墩墩”“雪容融”、一个个创意红包,一个个布置温馨的教室,孩子们的返校时光暖心、开心。

安全 线上报到助防疫

凿石小学采取线上报到形式,孩子们无需到校,由班主任老师在班级群内强调开学需要上交的作业、健康监测表及疫情防控相关的重点内容,孩子们只需要上传假期精心制作的“meng”虎头饰照片,就算成功报到。

“meng”一语双关,既代表着凿石的各个小萌娃,又展示了凿石学子如猛虎般勇往直前、生龙活虎。

同样,新马小学开学报到采取“线上自主报到和线下分批报到”的方式进行。家长们用手机自主完成缴费和报到,班主任通过电脑后台处理学生的报到信息。在家无法自主完成报到的家长在规定时间内来校,进行线下报到。完成报到后的孩子们将在今天直接走进老师们布置好的教室,开启新学期。

高家坳小学则来了一场疫情防控演练,模拟校园出现紧急情况时的处理措施。市七中还进行了防暴演练,为新学期师生安全做好充分准备。

你看,你看,两家银行在悄悄变“脸”

其他银行跟不跟?对老百姓啥影响?

株洲晚报融媒体中心/张媛

在不少人眼里,去银行网点存取钱是银行的基本业务。

近期,国内两家民营银行宣布将停办柜面和ATM现金业务。北京中关村银行将于2022年4月1日起停办现金收付业务,停办渠道包括营业网点柜面和ATM机自助渠道。辽宁振兴银行将于2022年3月1日起停办柜面现金存取款、零钱兑换、残损币兑换、自助设备存取款等现金业务。为什么两家银行要悄悄变“脸”?其他银行会不会跟进效仿呢?



▲网络供图

两家民营银行停办现金收付业务

近日,北京中关村银行在官网公告表示,经向有关监管部门报备,该行将于2022年4月1日起停办现金收付业务,停办渠道包括营业网点柜面和该行ATM机自助渠道。该公告还显示,2022年4月1日起,客户可通过该行手机APP、营业网点办理除现金收

付以外的其他各类业务;确需现金服务的,客户可通过该行转账至其他银行办理,该行免收转账手续费。

其实,早在今年的1月7日,辽宁振兴银行也发布停办柜面和ATM现金业务的公告。公告显示,经主管人民银行批复,将于2022年3月1日

起停办柜面现金存取款、零钱兑换、残损币兑换、自助设备存取款等现金业务。如持有该行借记卡的客户,可继续在带有“银联”标识的其他银行ATM办理现金取款业务。

也就是说,两家民营银行不仅停办柜台现金业务,连ATM业务也取消了。

银行业务离柜是大趋势,民营银行更明显。

针对两家民营银行宣布将停办现金收付业务的情况,株洲银保监局相关负责人接受记者采访时表示,目前,株洲没有银行停办现金收付业务。根据两家银行的公告,与两家银行数字化转型、加码线上业务力度相关。

对银行而言,存款是立行之本。在利率市场化过程中,民营银行无法像大型银行那样依赖存贷利差,依靠垄断牌照生存,而且民营银行只能设

立一家线下网点,柜台、柜员、现金押送等成本可能远远高于现金业务,客户积累少,揽储渠道窄,负债端主要靠同业融资,成本较高。

不过目前,中国建设银行、中国工商银行、中国农业银行等银行仍在收取储蓄卡年费,收费标准为10元/年/卡(符合减免条件的除外)

银行业务离柜是大趋势,民营银行更加明显。业内人士分析,今后民营银行经营业务种类差异会更大,专注某个细分领域的民营银行会越来越多,这些都会由市场、由银行自身决定。

现阶段现金收付业务不可或缺

虽然在银行业数字化转型的大背景下,银行等金融机构线上交易笔数和额度不断增加,而线下业务交易活跃度相对较低。但对于一些企业和个人而言,现金收付业务仍是一种不可或缺的金融服务。

“眼睛花、脑子也慢,根本不懂银行收付网上操作方式。”今年67岁的王先生表示,他存取款都去银行柜台,

看到现场现金交易心里才踏实。记者随机采访市民后发现,有和王先生相同想法的中老年人在不少。一般来说,中老年人会选择大型商业银行。如果大型银行取消柜面现金业务,中央银行和银保监会会进行干预。“我市一家国有银行相关负责人介绍,值得关注的是,未来是否

还会有别的银行会停办现金收付业务呢?该负责人认为,小银行以取消现金业务来降低成本有其自身特殊性,但短时间内并不会出现大量银行跟进效仿的情况。未来,或将有更多的民营银行停办现金收付业务,但对我国银行业而言,现金收付业务将长期存在,老百姓不用担心。

2022年02月17日 星期四
责编:赵云超
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

相关链接

持有这类银行卡的用户注意了!最好注销,越快越好!

除了撤销银行网点,对于这些银行卡也在撤销中;开年前后,各大银行再次掀起清理长期不动账户的声势。

工商银行通知,截至2022年1月10日,连续三年以上(含三年)未发生客户主动交易,活期账户余额低于10元,未签订信用卡、个人贷款还款及其他代收代付协议的账户,其账户功能调整为只收不付。

中国银行在2021年末公告,对近三年(含)无交易,余额小于等于10元(人民币)的账户,后续将按监管规定暂停金融服务。

为什么突然开始清理了呢?因为清理长期不动账户本身是银行的常规操作,降低管理成本是其中的重要考虑。近期多家银行集中清理长期不动账户,还与响应“清卡行动”、预防和化解金融风险相关。

这是源于当前正在开展的“断卡行动”。因为部分银行卡因闲置不用,被一些不法分子收集,用于转移电信诈骗或者跨境赌博等违法犯罪活动的非法资金,造成社会危害。

所以如果近期你遇到买东西无法付款,显示银行卡状态异常,看看是否自己的银行卡属于上面的情况。

银行宣布,这笔钱不再收了!

1月25日,中国银行官网发布公告称,自2022年2月1日起,取消个人借记卡年费和人民币个人小额活期存款账户管理费。

客户名下中国银行所有个人借记卡年费(含以往年度欠缴的年费)和小额账户管理费当日起不再收取。

不过目前,中国建设银行、中国工商银行、中国农业银行等银行仍在收取储蓄卡年费,收费标准为10元/年/卡(符合减免条件的除外)

银行不得对服务项目重复收费!5月1日起施行

除此之外,银保监会近日发布《关于规范银行服务市场调节价管理的指导意见》,要求银行不得利用价格手段开展不正当竞争,不得对服务项目重复收费等。意见将于2022年5月1日起施行。

意见要求,银行不得利用价格手段开展不正当竞争;对于融资类业务,不得未提供实质性服务而收取费用;在设置价格区间时,不得过度扩大上下限间隔、规避价格管理要求;在基于外部成本定价时,不得收取显著高于外部服务价格标准的费用;不得对服务项目重复收取费用,或以降价为由降低服务质量或数量。

同时鼓励银行等金融机构积极履行社会责任,适当减免老年人、残疾人等特定群体的基础银行服务费用,对小微企业、个体工商户等市场主体实施差异化定价和服务优惠,合理确定专项资金扶助保障领域服务价格,适度减少账户管理及维护等服务项目收费。